

НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ МАТЕРИ И РЕБЕНКА

8 июля – Всероссийский день семьи, любви и верности

Ежегодно **8 июля** в России отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. Этот праздник быстро обрел популярность в нашей стране.

Такие общечеловеческие ценности, как семья, любовь, нежность и верность очень



важны в нашей жизни. Семья дает человеку любовь, поддержку, стабильность и радость, необходимую для комфортной жизни и воспитания детей. Семья – это еще и важная социальная единица, которая находится под охраной закона. В Статье 38 Конституции РФ изложено: материнство и детство, семья находятся под защитой государства; забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей; трудоспособные дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о нетрудоспособных родителях.

День семьи, любви и верности – это замечательный повод собраться всей семьей, проявить заботу о своих родных и близких, напомнить, что вы их любите и цените.

История праздника

День семьи, любви и верности тесно связан с историей и жизнеописанием святых благоверных Петра и Февронии. Эта супружеская чета жила в городе Муроме Владимирской области в XII-XIII веках.

История их романтической любви и примерной жизни началась с настоящего чуда, о чём и сообщается в древнерусской «Повести о Петре и Февронии Муромских»: благоверный князь Пётр, вступивший на Муромский престол, болел проказой. Его тяжкий недуг не поддавался лечению, но однажды во сне князю было видение, что исцелить его сможет Феврония – дочь древолаза из деревни Ласково, Рязанская область. Феврония исцелила князя Петра, за это он взял её в жёны и увидел насколько она хозяйственная, добрая и понимающая. Довольно быстро Пётр по-настоящему влюбился в Февронию. Их семья, где всегда царили взаимные чувства, доверие и согласие, стала символом истинной преданности.

По легенде они умерли в один день – 25 июня (по новому стилю – 8 июля) 1228 года. Их тела, упокоенные в разных местах, чудесным образом оказались в одном гробу, что сочли чудом. Пётр и Феврония были канонизированы православной церковью на церковном соборе 1547 года. Их мощи хранятся в храме Святой Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.

8 июля 2005 года в городе Волгограде, Россия был учреждён и проведён праздник «День Святых Петра и Февронии Муромских». Учредителями праздника стали общественные организации «Открытый мир» и «Мы творим этот мир».

8 июля 2006 года в городе Волгограде общественная организация «Мы творим этот мир» провела праздник под названием «Российский день любви», куда приехала инициативная группа из города Мурома, трудами которой этот праздник обрёл свой последующий статус.

В 2006 году по инициативе городских властей жители города Муром собрали около 20 тысяч подписей под обращением о «Всероссийском дне супружеской любви и семейного счастья, в котором призывали объявить 8 июля всероссийским праздником, посвящённым нравственным и духовным семейным ценностям»

Всероссийский праздник, получивший название «День семьи, любви и верности», впервые прошёл 8 июля 2008 года. Его организатором стал Фонд социально-культурных инициатив, возглавляемый Светланой Медведевой, супругой третьего президента России Дмитрия Медведева.

Символ праздника

Символом Дня семьи, любви и верности выбрана ромашка – полевой цветок, самый распространённый в это время года в России, символизирующий духовную чистоту и романтические мечты.

Как отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности

Из года в год география празднования Дня семьи, любви и верности расширяется, и сегодня практически в каждом населённом пункте России праздник отмечается по-своему. Праздничные мероприятия проходят в этот день от Калининграда до Камчатки, а также в ближнем и дальнем зарубежье.

Одно из общих мероприятий, объединяющих празднование во всех уголках России, – вручение Медали «За любовь и верность». Учреждённая Оргкомитетом праздника медаль ежегодно вручается супружеским парам, прожившим в браке 25 и более лет, подающим пример крепости семейных устоев, воспитавшим детей достойными членами общества. С 2014 года по решению Оргкомитета праздника стало возможным награждать медалью «За любовь и верность» и смешанные браки – те, в которых один из супругов является гражданином России, а другой – иностранного государства.

Главные события Дня семьи, любви и верности традиционно проходят на исторической родине праздника в городе Муроме. Здесь организуются театральные представления, реконструкции сцен из жизнеописания святых Петра и Февронии, мастер-классы по редким ремеслам. Гости и жители города посещают ярмарки, аттракционы, участвуют в анимационных программах.

Паломники посещают святые места и прикладываются к мощам муромских чудотворцев, моля их о помощи в поисках своей второй половины, либо о согласии в семьях, уважении и взаимопонимании.

Также популярной традицией стало заключение браков 8 июля.

Желаем вам счастливой семейной жизни, успехов и благополучия!

